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I- (4 points)

Dans I’espace rapporté a un repére orthonormé direct (O; I, j K ), on donne :

— lespoints A(4;1;4),B(1;0;1),E(3;-1;1)
— le plan (P) d’équation X + 2y + 3z -4 =0.
1) - Montrer que (AE) est perpendiculaire au plan (P).
- Vérifier que le point E est un point du plan (P).
2) a- Déterminer une équation du plan (Q) déterminé par les points A, B et E.
b- Vérifier que les plans (P) et (Q) sont perpendiculaires.
3) Soit (d) la droite d’intersection de (P) et (Q).
Montrer qu’un systeme d’équations paramétriques
X=-2t+1
de (d) est 1y =t (te R).
z=1
4) On considére dans le plan (P) le cercle (C) de centre E et de rayon /5.
Montrer que la droite (d) coupe le cercle (C) en deux points dont on déterminera les

coordonnées.
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11- (4 points)
On dispose de deux urnes U et V :
e U contient trois cartes portant les numeros 3, 1 et 0

e V/ contient quatre cartes portant les numéros 8, 8, 5 et 4

8l18]]15]|4

‘3 1 O‘

U A%
On tire au hasard une carte de I’urne U :
e Si la carte tirée porte le numero 0, on tire simultanément et au hasard deux cartes de
I'urne V ;
o Si la carte tirée ne porte pas le numéro 0, on tire simultanément et au hasard trois
cartes de 'urne V.
On considéere les évenements suivants :
A : « La carte tirée de 1’urne U porte le numéro 0 »

S : « La somme des numéros portés par les cartes tirées de 1’urne V est paire »

1) a- Vérifier que la probabilité P(S / A): %
b- Calculer la probabilité P (S N A).

c- Vérifier que P(sz\) = %

d- Calculer P(S).
2) La somme des numéros portés par les cartes tirées de V est paire.
Calculer Ia probabilit¢ que la carte tirée de 1'urne U ne porte pas

le numéro O.
3) Soit X la variable aléatoire égale au produit des numéros portes par les cartes tirees

des urnes U et V.
a- Calculer P(X =0).
b- Déduire P(X < 160).
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I11- (4 points)
Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonorme direct(O; u ,V) :

on considére les points M et M" d’affixes respectives zet z' telque z' = (1 +1i) z.

IT
1) Dans cette partie, on donne Z = e's.

a- Ecrire z' sous forme exponentielle.
b- Vérifier que (Z ) est imaginaire pur.
2) a- Montrer que ‘Z‘ = \/E‘Z‘

b- En déduire que, si M varie sur le cercle de centre O et de rayon \/E alors M"
varie sur un cercle dont on précisera le centre et le rayon.
3)Onposez=x+iyetz' =x"+iy' oux,y, x" ety’ sont des nombres réels.
a- Veérifierque x' =x+yetquey' = x -y.

b-Pour tout z = 0, on note par N le point d’affixe Z.

Démontrer que le triangle ONM ' est rectangle isocéle de sommet principal N.
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V- (8 points)

On consideére la fonction f définie sur ]O;+oo[ par f(x) = 2x(1 — Inx).
On note (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, ]) :

1) Déterminer |Xi£pf (X) et limf (x).
x>0

2) a- Soit A le point d’intersection de (C) avec I’axe des abscisses.

Déterminer les coordonnées de A.
b- Montrer que f'(X): -21Inx

c- Dresser le tableau de variations de f.
d- Déterminer une équation de la tangente (T) en Aa (C).
Dans la figure ci-contre :

e (C) est la courbe representative
de f.

e (T) est latangente en A a (C).

e (d) est la droite d’équation x =1

e B (1; 26 — 2) est le point
d’intersection de (d) et (T).

Page 6 de 7



3) a- Montrer que la fonction T admet sur ]1; + OO[ une fonction réciproque g.

b- Déterminer le domaine de définition de g.

c- Dresser le tableau de variation de g.
On note par (C") sa courbe représentative.
d- Recopier (C) puis tracer (C") dans le méme repére.
4) Soit (d) la droite d’équation X =1 et soit B(1; 2e — 2) le point d’intersection de

(d) et (T).
a- En utilisant une intégration par partie, vérifier que

2

[xIn()dx == Inx - " +c.
2 4

b- Montrer que 'e[f(X)dX_ 6_2-3

c- Calculer I'aire du domaine hachuré délimité par (C), la tangente (T) et la droite

(d).
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